



Los armamentos aéreos de las grandes democracias y de los no menos democráticos soviets

Instituto alemán de investigación de coyuntura ha efectuado un estudio en torno al desarrollo de los armamentos aéreos en las principales potencias del mundo, desarrollado por las imponentes proporciones que desde hace mucho tiempo y ante cualquier otro teórico, por el italiano señor Douhet. En el estudio de este desenvolvimiento que se han considerado dos índices. A saber: en las exportaciones internacionales de material bélico, la del material aeronáutico ha rebasado por primera vez el 51 por 100 del total, con el 27 por 100, aproximadamente, en 1938.

Entre el valor de las exportaciones de armas y municiones se ha elevado de 1928 a 1938 en un 60 por 100 el mismo período de tiempo exportaciones de material de aviación han crecido en más de tres veces. Particularmente interesante es el estudio la parte que se refiere a los armamentos aéreos de las grandes democracias y de los no menos democráticos soviets. En lo que a Rusia—dice la Agencia Central—se refiere la suma anualmente absorbida por el presupuesto de guerra se calcula en 13.000.000.000 dólares, el 39-40 por 100 de los cuales no haberse modificado la cifra de 1930 se destina a los armamentos aéreos. De 1933 a 1938, número de personas ocupadas en la industria aeronáutica se ha elevado de 120.000 a 350.000 y se ha triplicado a la decisión de elevarla a 500.000 en 1940.

Actualmente existen no menos de 100 fábricas directas o indirectamente dedicadas a la industria aeronáutica. En 1939 se espera alcanzar un nivel de producción del 29 por 100. En qué medida tenga probabilidad de realizarse esta expectativa, cuando verse por las experiencias de los últimos años y bastará recordar que en 1938 la compañía de navegación

GOBIERNO CIVIL AVISO URGENTE A LAS SEÑORITAS RECAUDADORAS DEL "DÍA DEL PLATO UNICO"

Se ruega encarecidamente a cuantas venían prestando su valiosa cooperación en la recaudación domiciliar del «DÍA DEL PLATO UNICO» tengan la bondad de pasarse por las oficinas de este Gobierno con la mayor urgencia.
Burgos 25 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

El Consejo de ministros de ayer

Ayer tarde se reunió el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La reunión ministerial terminó a media noche, facilitando el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer la siguiente referencia verbal de lo tratado.

En el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer ha sido aprobada una ley reglamentando los arrendamientos de fincas urbanas en los territorios que han estado sometidos a la dominación roja.

Se han aprobado dos decretos sobre devolución a sus armadores de los buques requisados para la Marina de Guerra y sobre devolución de los vehículos requisados.

También se ha aprobado un orden dictando normas de urgencia para que el Instituto de Crédito de la Reconstrucción Nacional, pueda, aun antes de tener aprobado el reglamento, facilitar a préstamo las sumas indispensables para verificar las obras en inmuebles a los propietarios que no se hallen en la actualidad en situación económica que les permita realizarlas.

De nuevo se han examinado importantes aspectos del problema Terrovario y han sido designados directores de las Compañías del Norte, M. Z. A. y del Oeste, a los señores Marquina, Barceló, y Bofín. También se han acordado los nombramientos de Consejeros de las citadas Compañías.

Se ha nombrado Delegado del Estado en la zona franca de Barcelona a don Luis Martínez de Galinsoga; Subsecretario de la Vicepresidencia al coronel de Estado Mayor don Valentín Galarza; y Subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Bernardo Granda.

Se han aprobado también expedientes de concesión de créditos y la distribución de fondos del mes de mayo.

3 Minutos de Religión

Misterio de los Misterios

Si nos ciega el sol, no es ciertamente por su oscuridad, sino por la misma fuerza de su luz, que nuestra débil pupila no puede resistir frente por frente. Los misterios son el sol, que tienen tanto más de realidad y de luz cuanto más pertenecen a la divinidad; la pupila tímida y flaca es nuestra cortísima inteligencia.

Entre los misterios el más alto y el primero que se impone a nuestra fe es el misterio de la Santísima Trinidad. Nos lo reveló Nuestro Señor Jesucristo con toda claridad y quiso que nadie fuese regenerado o bautizado, sino por la profesión explícita de este misterio en la misma fórmula del bautismo: «Yo te bautizo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.» El hombre representa a la naturaleza única, la esencia, y por eso decimos: en el nombre. A continuación se enumeran las personas, que son el Padre, engendrador eterno del Hijo; el Hijo, eternamente engendrado; el Espíritu Santo, que eternamente procede del Padre y del Hijo. Para que la luz del sol nos sea útil, no es necesario, antes sería perjudicial, estarmos mirando de hito en hito; en tanto ella constantemente nos alumbraba, nos calentaba, nos alegraba, y produce eterna fecundidad en nuestros campos.

Así también el misterio de la Santísima Trinidad, el más recóndito de todos los misterios, por ser el misterio de la naturaleza de Dios, influye constantemente en toda nuestra vida espiritual, la ilumina, la enervoriza, la sustenta, la conforta y la llena de infinita fecundidad. ¿No nos dirigimos al Padre por medio del Hijo?, ¿no nos esfumamos a orar el mismo Espíritu Santo? El Padre nos dio al Hijo; el Hijo se entrega a nosotros conforme a la voluntad del Padre; el Espíritu Santo, derramado en nuestros corazones por los méritos del Hijo hecho Hombre, nos da a conocer con más perfección al Padre y al Hijo. ¿No es una filigrana riquísima de oraciones la que la Iglesia despliega en la pompa de su liturgia, invocando de diferentes maneras a cada una de las tres Divinas Personas?

Nada debe iniciar ni acabar el cristiano sino en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Nada absolutamente hace la Iglesia sin este nombre. En este nombre administra todos los Sacramentos y comienza todos los ritos; con este nombre encabeza todas las oraciones, todas las funciones litúrgicas las más solemnes y las más sencillas; con este nombre junta la señal de la Cruz, que en el emblema de la redención, es signo de la victoria, la bandera que con sus brazos divide la suerte de todo el mundo: únicas definitivas derechos con Cristo, e izquierdas sin Cristo y contra Cristo.

En el nombre de la Trinidad Beatísima y con el signo de la Cruz.

FLORENTINO OGARA, S. J.

En el Cerro de los Angeles

Los Tercios del Alcázar y de Cristo Rey que llevaron en sus Banderas heráldicas el nombre de España al Cerro de los Angeles don de España y con España el Corazón de Jesús fue bárbaramente ultrajado, han querido en la hora de la Victoria volver a subir al Cerro y llevar con sus Banderas victoriosas en cien combates, en prenda de gratitud de cruzados, el homenaje de sus almas, más grato para el Señor que las piedras monumentales.

El martes se celebró primeramente una Misa rezada. A los muchachos del Tercio acompañó una muchedumbre. El señor Obispo Auxiliar de Toledo llevaba la representación del Primado. Los Generales Varela y Tella estaban también presentes en la ceremonia. Los muchachos del Tercio cantaron la Salve. En aquel canto a la Virgen que tenía resonancias de las trincheras y del estrépito de la metralla, porque era la Salve que, como dijo luego, el Comandante del Tercio, se había cantado en la guerra, en aquel canto que se elevaba sobre las sagradas piedras rotas por la barbarie, subía hasta la Virgen todo el fervor emocionante de los intrépidos Cruzados.

Habló después el Comandante, con esa fuerte y cortada unción del soldado que ha pasado por el fuego de la guerra y dió la noticia de que el Tercio del Alcázar quería revertir sus pequeños econo-

Vigilia de Pentecostés

Organizada por la Unión Diocesana se celebrará en la Iglesia del Carmen de esta ciudad, el día 27 de los corrientes, para todos los jóvenes de Acción Católica, Obras Auxiliares y demás que deseen asistir, una Hora Santa de nueve y media a diez y media de la noche.

Al día siguiente, Domingo 28, Retiro en la Casa de Venerables desde nueve de la mañana a cinco de la tarde, pudiendo asistir hasta mediodía o solamente por la tarde.

Los que deseen asistir el día completo deben avisar al domicilio del Consejo Superior, plaza de Santa María número 2, antes del sábado por la tarde.

Diputación Provincial de Burgos

Sesión celebrada el día 24 por la Comisión Gestora

Preside el señor Díaz Oyuelos y concurren los señores F. Bravo, de la Fuente, Rodríguez y de la Piedra.

EL MONUMENTO A LA VICTORIA

Examinada la comunicación que remite la Gestora de León proponiendo se unifiquen el Monumento a la Victoria con el que habrá de elevarse de nuevo al Sagrado Corazón de Jesús, hermanándose así artística y perpetuamente los dos motivos religioso y patriótico que han inspirado la Epopeya, se adopta el acuerdo de someter el asunto a dictamen de la Ponencia de Gobierno.

DE BENEFICENCIA

Se accede a la reclusión manicomial de Julia de los Ríos Barco, comprometiéndose el esposo de la alienada a satisfacer la cuota diaria de cincuenta céntimos.

Se acuerda la reclusión de la demente Trinidad Galerón Fernández.

Queda admitido en la Casa de Caridad el vecino de Frandoviz Valentín Minguéz Lozano, previa ingreso por el mismo de la cantidad de 500 pesetas en la Caja provincial.

Pasa a ocupar el número que le corresponde en el turno general de admisiones a ingreso en la Casa de Caridad la solicitante Petra Martínez Valdemoro, vecina de Castriello de Murcia. Idéntico acuerdo con relación a Emilia Martínez Contreras, vecina de Contreras.

La Comisión queda enterada de 17 partes de ingreso en el Hospital por razón de urgencia.

TERRENOS PARA EL MANICOMIO

Visto el escrito de doña María Díez, viuda de Moreno, en que formula su propuesta definitiva de precio por la venta de los terrenos de su propiedad que han de servir para emplazamiento del futuro Manicomio, la Corporación, celebrando que una solución amistosa se haya logrado en términos de salvaguardar los intereses provinciales en atención al emplazamiento de la finca y su gran adaptación al fin propuesto adopta el acuerdo de acelerar la tramitación del expediente conduciendo al logro de un presupuesto extraordinario y de un proyecto de edificación a fin de formalizar a la mayor brevedad posible el contrato de compra de dichos terrenos.

DONATIVOS PARA BENEFICENCIA

- Se hace constar en acta el más expresivo agradecimiento hacia los beneméritos donantes siguientes a quienes se elevará atento oficio de gratitud:
- 1.ª—Excmo. Sra. Condesa de Jordana por el obsequio de 2000 cajetillas de cigarrillos para obsequiar con motivo de la fiesta de la Victoria a los heridos del Hospital Provincial.
 - 2.ª—Excmo. Sra. D.ª Carmen G. de Sevilla de López Pinto, Presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, por el magnífico donativo de 60 sábanas nuevas para las camas del Hospital.
 - 3.ª—Don Luis Castilla por el donativo de 700 pesetas con destino a la Beneficencia provincial.
- EL FERROCARRIL MADRID - BURGOS
- Enterada la Corporación del oportunísimo proyecto que abra el Ministerio de Obras Públicas de llevar a feliz término el comenzado proyecto de ferrocarril directo entre Madrid y Burgos, adopta el acuerdo de consignar en acta su inmensa satisfacción por tan acertado propósito elevando un expresivo telegrama de felicitación y agradecimiento al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas y facultando al señor Presidente para que, con motivo del viaje que en breve ha de realizar a Madrid para asuntos de la Mancomunidad de Diputaciones se ponga al habla con los señores Alcalde del Ayuntamiento de Madrid y Presidente de su Diputación para una gestión conjunta en favor de la pronta realización del citado proyecto.

INDUSTRIALIZACION DE FRUITA

Examinado el oficio en que el Ayuntamiento de Valle de Oca facilita a esta Comisión por su proyectado plan de industrialización de la fruta y la invita a que giro una visita oficial a dicho Valle donde existen árboles frutales de gran desarrollo y hermosos productos así como terreno muy adaptable a esta clase de cultivos, la Comisión agradeciendo la finca del Ayuntamiento referido adopta el acuerdo de comisionar al señor Presidente para que asido de los

Corona ofrecida en premio a la Virgen de Covadonga

La Fiesta de la Victoria celebrado también en París una oración especial. Ese día fue fiesta en los locales de la Cámara de Comercio Española la que la colonia española de París, así como numerosos franceses, amigos de España, han acordado para ofrecerla a la Virgen de Covadonga.

El símbolo es que la imagen de la Virgen, que es faro y guía firme de los asturianos, recuerdo sagrado y esperanza de emigrantes, devoción protectora de todos los españoles, había sido arrancada de su santuario, tan cuajado de historia religiosa y española, las montañas astures, cuando fueron expulsadas de ellas las tropas rojas por las tropas gloriosas que realizaban la nueva República. Al día siguiente de recordado por Francia el Gobierno español, cuando sus representantes tomaron posesión del edificio de la Embajada, situada en la Avenida de Jorge V, se contraron con la sorpresa agradable de que la venerabilísima imagen se había creído para siempre perdida en el fragor de la revolución marxista, estaba encerrada en una caja depositada en los sótanos del edificio. Las joyas adornaban la imagen de la Virgen, testimonio rutilante de devoción y gratitud, habían desaparecido. Ello no sorprendió cuando se pruebas existían de que la revolución marxista no había reido en sacrilegio más o menos acordado que la imagen encontrada en París volviera a su santuario. Los españoles de la capital francesa no han querido que se desprovista de sus atributos ornamentales y la iniciativa una suscripción para ofrecer una hermosa corona, lanzada a la Cámara de Comercio, en el momento un eco generoso de la colonia española y entre otros auténticos amigos franceses de nuestro país.

La corona de la Santísima Señora del Niño, constituyen sendas obras de arte, en las que se ha dado la riqueza al simbolismo devocional y patriótico. Una corona están rematadas por la Cruz de la Victoria, que rememora de Pelayo en Covadonga. Profusión de piedras pre-

Pentecostés

Prepárate, joven, con recogimiento y gozo para la venida del Espíritu de Dios. Fídelo que El ilumine a todos los españoles para bien de la Iglesia y de la Patria. Especialmente al Caudillo providencial, conductor de nuestro pueblo, forjador de la Victoria, instrumento del Señor.

Pentecostés es el día de la Sabiduría. Es el día del consuelo.

Este año, con más esplendor que en años anteriores, deben los Centros celebrar esta Fiesta—nuestra Fiesta—clásica ya entre la Juventud de Acción Católica Española, con el doble propósito de impetración y agradecimiento.

Oremos este día gozosos para que el Espíritu Santo siga iluminando con su igneo esplendor nuestras almas y derramando sus Dones copiosos sobre nuestra Juventud, invicta y conquistadora.

DOMINGO 28 de Mayo

Desde tu cama puedes ser misionero ¡Sufrir resignado por el Papa y las Misiones.

Inscríbete en la Jornada de los enfermos

ORO

No puede hablar de verdadera independencia nacional un pueblo sometido económicamente a otro u otros. España necesita acrecentar sus reservas de oro para la obra de la paz. ¿Quién se lo ha de dar? Los mismos españoles naturalmente. Que ya, para siempre, la nación española ha aprendido a bastarse a sí misma.

Juventud de Acción Católica

- Instrucciones para la Fiesta de Pentecostés. Año 1939.
- Hora Santa, o nueve y media a diez y media de la noche. (Sábado día 27).
- 1.ª Exposición.
 - 2.ª Estación al Santísimo.
 - 3.ª Santo Rosario.
 - 4.ª Oración pro-Congreso de Santiago.
 - 5.ª Cantemos al Amor.
 - 6.ª Meditación sobre el Espíritu Santo.
 - 7.ª Veni, Creator.
 - 8.ª Oración de Pentecostés.
 - 9.ª Reserva del Santísimo.
 10. Himno de la Juventud.
- Retiro de nueve de la mañana a cinco de la tarde. (Domingo día 28)
- Misa, 9 horas.
- Desayuno, diez menos cuarto.
- Meditación, diez y media.
- Plática, once y media.
- Vía Crucis, una menos cuarto.
- Comida, trece.
- Meditación, catorce y media.
- Plática, quince y media.
- Exposición menor y rosario, 17 horas.

PP. Escolapios de Villacarriondo (Santander)

Este Colegio solicita encarecidamente a las familias que tengan algún miembro (discípulo de esta casa, muerto por Dios y por la Patria, que manden lo antes posible todos los datos que juzgen oportunos para rendirles a todos un solemne homenaje que consistirá:

- 1.ª En una comunión general.
- 2.ª Un funeral solemne.
- 3.ª Una misa por cada uno de ellos.
- 4.ª Velada necrológica patriótica formando en ella la lista para un Cuadro de Honor. Todo esto tendrá lugar como final del curso de 1939.

La respuesta al P. Rector.

ORO

Hazte digno de la grandeza que significa ser español y merecedor de ser juzgado como hombre íntegro y fervoroso cumplidor de tus deberes para con la Patria.

Entrega hoy mismo tu donativo en oro para el Estado.

Información general

Detención de asesinos

Alicante.—Entre las detenciones practicadas últimamente por la policía figuran las de Gregorio Mesquero, de Madrid, comisario del ejército rojo que intentaba embarcar al extranjero desde este puerto, Francisco Martínez, elemento del Ateneo Libertario, de la Prosperidad de Madrid, donde se firmaron las sentencias de muerte de numerosas personas de significación derechista, Manuel Fuentes, Juan Navarro y Manuel Sagredo, acusados de haber tomado parte en la quema de la iglesia de la Santa Faja, de Alicante, Monserrat Sáez, Severino Pacheco y Francisco Monzón, autores de numerosos juicios de iglesias en Elche y José Ascensio, extremista peligroso y autor de numerosos asesinatos en Albacete.—Logos.

Un álbum para el Generalísimo

El Ferrol del Caudillo.—Los compañeros que con el Caudillo hicieron en el Ferrol sus primeros estudios, le van a regalar un valioso álbum con las firmas de todos, en el que se hará destacar la figura del que andando el tiempo ha sido el salvador de España. Para hacerle entrega del presente, irá a Burgos una comisión de los mismos.—Logos.

—Siguen con gran entusiasmo y actividad los trabajos para regalar el crucero «Galicia» la valiosa bandera de combate que costeará las cuatro provincias gallegas. A este acto vendrá un ministro, en representación del Generalísimo.—Logos.

—Hacen reparaciones en el arsenal los cruceros de la marina española «Miguel de Cervantes», «Galicia» y «Méndez Núñez».—Logos.

El cumpleaños de la Reina María de Inglaterra

Londres.—La Reina María de Inglaterra celebra hoy su 72 cumpleaños. A consecuencia de las heridas que recibió en el accidente de automóvil se ha anulado la reunión familiar tradicional para celebrar su cumpleaños. Sin embargo, según el último boletín, el estado de la Reina María es satisfactorio.

Explosión de una bomba en una sinagoga de Praga

Praga.—El jueves por la tarde, se produjo la explosión de una bomba que destruyó una sinagoga. Dos mujeres resultaron heridas. En vista de las manifestaciones antisemitas organizadas por los fascistas checos en estos últimos días se cree que el atentado se debe a los miembros de esta organización.

Audiencias del Papa

Ciudad del Vaticano.—Ayer el Papa Pío XII recibió en audiencia a los altos dignatarios de la Iglesia, entre ellos al Cardenal Cramosini, a Monseñor Ottaviani, y al secretario de la Propaganda de la Fe Monseñor Constantini.

Además, el Papa designó al Arzobispo de Quebec Monseñor Villeneuve para representarle en los actos que se celebrarán el mes próximo en Domremy en conmemoración de Santa Juana de Arco.

La labor del Frente Popular francés en la Radio

París.—El presidente del Comité de Investigación, senador Lafont hizo una relación ante el Senado el jueves por la noche sobre las condiciones en que se desarrollaba el ministerio de Comunicaciones y en especial la radio francesa durante el Gobierno del Frente Popular.

El senador declaró que debido a la existencia de las organizaciones marxistas cerca de mil miembros antiguos y capacitados de dicho ministerio ha sido desistido para dejar sitio a hombres nuevos cuyos únicos méritos en la mayoría de los casos era su adhesión al Frente Popular. Se recurrió a todos los medios para llenar todos los cargos importantes con miembros de las organizaciones marxistas y con objeto también de ejercer influencia sobre la política por Radio. Las investigaciones del Comité han dado pruebas de que se hicieron muchas falsificaciones en las elecciones, así como denuncias, sobornos, etc.

En el debate que siguió a éste el senador Philip declaró que aun que había mejorado la organización de la Radio francesa, no es aún como debía de ser. Se malgastan millones en transmisiones sin valor alguno y se utilizan aún los autores que emplean a la radio como instrumento contra el propio Gobierno.

El senador Babaud Lacroze apoyó esta opinión y dijo que la Radio francesa no refleja la verdadera faz de Francia.

Maestros suspendidos

Vitoria.—Esta mañana, a las diez y media, han salido para Medina del Campo, con objeto de asistir a la concentración, 300 muchachas de la sección femenina de Ala-

muerte 22 mineros. Los buzos han cerrado la puerta de comunicación y han vuelto a la superficie para preparar nuevas operaciones para poner a flote el navío.—Stefani.

Una buena advertencia

Nueva York.—El Vicepresidente de la General Motors, James Omney, llegado a Nueva York a bordo del «Comte Savoia», de regreso de un viaje a Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, en declaraciones hechas a los periodistas, después de haber criticado el alarmismo belicoso de la prensa americana añadió que en vez de dirigir sermones a Berlín y Roma, valdría más activar en interés recíproco el tráfico con las dos naciones totalitarias y crear corrientes de buena amistad y voluntad de una y otra parte. La alianza militar que los franco-ingleses esperan realizar con Rusia bolchevista abre los ojos a todos los que incluso en América creían que en Europa se combatía una noble lucha para salvar las Democracias.—Stefani.

El texto de las proposiciones angio-francesas

París.—El texto de las proposiciones angio-francesas a Moscú ha sido redactado definitivamente durante la noche última por los peritos del Quai d'Orsay, en las tres lenguas. Las proposiciones serán transmitidas hoy oficialmente por el Ministro de Relaciones Exteriores Bonnet al embajador soviético en París y por el embajador de Gran Bretaña, en Moscú.—Stefani.

París.—En los medios competentes de París se asegura que las proposiciones franco-inglesas que van a ser transmitidas a Moscú se refieren al pacto de asistencia mutua entre Francia-Inglaterra y Rusia. Este pacto deberá entrar en vigor inmediatamente en el momento en que en territorio europeo sea objeto de un ataque directo. El pacto propuesto contiene además una cláusula especial acerca de la colaboración angio-franco-soviética para el mantenimiento del estatus quo en Europa Oriental, o sea que si un país garantizado por Francia, Inglaterra y Rusia fuese objeto de una agresión armada, las tres potencias se consultarán inmediatamente y obrarán de común acuerdo para ayudarle. Las proposiciones dicen además que las tres potencias emprenderán enseguida a celebrar conferencias para estudiar la forma más eficaz para establecer la colaboración de los tres ejércitos. Se añade en París que en caso de acuerdo, una declaración común de las tres potencias confirmará estos compromisos, mientras que se llega a la firma del pacto.—Stefani.

La cuestión de Siria

Londres.—Según noticias procedentes de Damasco, Francia va a dividir Siria en cuatro distritos administrativos dirigidos por un gobernador sirio, bajo el control de funcionarios franceses. Por otra parte se sabe que el jefe de las tropas francesas del Sanjak de Alexandrette ha marchado a Ankara para negociar la transferencia del Sanjak a Turquía.—Stefani.

Campaña belga contra Italia

Roma.—El «Popolo di Roma», destacando la campaña realizada por los periodistas belgas, contra Italia, escribe que no hay que identificar a ideologías e intereses extranjeros con el pueblo belga al que el pueblo italiano ha dado pruebas concretas de simpatía. Sin embargo, la opinión pública italiana que ha visto siempre en el pueblo belga un pueblo amigo también por los lazos de parentesco de sus dinastías, no puede explicarse la violencia de esta campaña tanto más cuanto que ninguna divergencia de intereses separa a los dos países. Se trata pues, de un verdadero fenómeno de servilismo a los intereses de los otros países, que sin embargo no puede contribuir a mantener las buenas relaciones entre Roma y Bruselas. La viva simpatía que el pueblo italiano ha tenido siempre hacia el pueblo belga no podrá en efecto resistir a las ofensas sistemáticas y a las difamaciones vulgares, que, por otra parte, Italia rechaza con el más profundo desdén.—Stefani.

ORO

El Tesoro nacional lo necesita y nadie puede regatearlo. Repongamos el oro que robaron los marxistas a España

La Legión Cóndor

Vigo.—En varios trenes llegaron durante el día de ayer los últimos elementos de la Legión Cóndor, desfilando por las calles con la banda de música de la misma hasta el puerto, donde se procedió al embarco de las fuerzas y del material.

También han llegado los generales Solchaga, Yagüe, Martínez Campos, García Yalino y Camilo Alonso, que embarcarán en los buques de la organización «La Fuerza por la Alegría», para dirigirse a Alemania con los expedicionarios. Asimismo llegó el Jefe de la región militar, general Gil Yuste, para despedirlos.

A las nueve y cuarto de la noche se celebró un gran desfile por las fuerzas de la Legión Cóndor con antorchas, como homenaje a Vigo y despedida, resultando la parada militar muy brillante.

Todos los expedicionarios han embarcado ya durante la noche en los cinco buques preparados y aun cuando no se sabe la hora exacta, parece que zarparon rumbo a Alemania a las cinco de la madrugada de hoy.

Información de la tarde

Intento temerario

San Remo.—El campeón del mundo de natación Fritz Waldemar Werner, ciudadano de Danzig, había anunciado que intentaría atravesar a nado los 200 kilómetros de mar que existen entre San Remo y la Isla Roja (Córcega), añadiendo que si la mar estaba buena, emplearía aproximadamente 60 horas y si era gruesa 75. Debía haber sido acompañado en su intento por un pequeño velero que transportaría a bordo a uno de sus amigos, un médico y un periodista, pero ayer por la mañana la mar estaba agitada, el velero no acudió al sitio de partida. Sin embargo, hacia las once, Werner empezó, completamente solo su intento. Como el mar estaba cada vez más agitado, la Capitana del Puerto, informó por teléfono a todas las capitánías de la costa del temerario intento ordenando que se impidiera a Werner realizar su deseo. Hacia las 18 de ayer un velero señaló al nadador en el golfo de San Remo a la altura de la pendiente de San Martín. Pero Werner se negó que lo subieran a bordo y el velero, una vez llegado a San Remo informó a la Capitana del Puerto de lo ocurrido; la Capitana envió en socorro del nadador una canoa automática, que a las veinte horas de navegación volvió a San Remo sin haber encontrado ningún rastro de Werner. Sin embargo se cree que ésta habrá vuelto a la costa y se habrá detenido en algún pequeño puerto.—Stefani.

Los naufragos del Squalus

Washington.—Algunos marinos salvados del «Squalus» han hecho alusiones a la posibilidad de un sabotaje y no de una negligencia, como la causa del desastre del mencionado submarino. En vista de ello, el gobierno ha prohibido que en adelante, los periodistas puedan aproximarse a intervenir a los miembros de la tripulación. El diputado Flaherty ha anunciado que planteará en la Cámara un interpeleación sobre este asunto e igual cosa ha anunciado un senador, pero el Ministro de Marina ha hecho suspender ambas interpeleaciones hasta que la investigación dispuesta por Roosevelt haya dado resultados. Los buzos que han descendido nuevamente al fondo del mar y haciendo uso de la cámara neumática han llegado al interior del «Squalus» han comprobado la inundación del sector en el que han encontrado la

brarse todos los años el día 13 de junio, para conmemorar la liberación de Castellón de la Plana, por las tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia, que manda el general Aranda en igual fecha de 1938. Pide el Presidente de la Diputación que esta misa se celebre en el altar del Apóstol y preferentemente en la cripta y que sea aplicada por el eterno descanso de los soldados gallegos muertos en campaña.—Logos.

Dos torres más en la Basílica del Pilar

Zaragoza.—Los Legionarios Civiles de Franco, según carta de don Soledad Alonso de Drysdale, de Buenos Aires, al señor Ministro de la Gobernación desean tomar parte activa en las fiestas del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar y se ofrecen en recuerdo de tan alto acontecimiento y para perpetuar la Victoria a levantar una y si es posible las dos torres que faltan en el suntuoso templo mariano de Zaragoza.

El Quai d'Orsay estudia

París.—Por el Quai d'Orsay se ha procedido al estudio del texto de la proposición inglesa, que será transmitida a Moscú.

La proposición será transmitida por medio de los embajadores de la Gran Bretaña y Francia en la capital de la Unión Soviética.

Informando a Stalin

Londres.—El embajador ha dado cuenta al Gobierno soviético de la fórmula británica para la colaboración de las tres potencias en caso de que se produjera una agresión en Europa.

Prensa de París

París.—Los diarios comentan la declaración hecha ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes relativa a las negociaciones angio-soviéticas.

La prensa cree, en general, que la respuesta oficial del Gobierno británico a las proposiciones soviéticas será enviada próximamente, y que esta nota, que contendrá la fórmula establecida en Ginebra de un Pacto defensivo mutuo franco angio-soviético, será aprobada por la Unión Soviética.

«L'Époque» estima que el frente de cerco se estrecha cada vez más, pues constituyen ya un solo bloque Francia, Inglaterra, la U. R. S. S., Polonia, y de una manera indirecta, los Estados bálticos, Rumania, Grecia y Turquía.

Prensa inglesa

El redactor diplomático del «Times» escribe que se ha aprobado un plan en el que figura una acción inmediata en caso de agresión contra una de las tres potencias, que obrarían en común.

«Este plan tiene en cuenta todos los puntos esenciales sobre los cuales han insistido los Soviets estas últimas semanas».

El mismo periódico admite en su editorial la posibilidad de que la firma del Acuerdo no sea tan inmediata por ser las dificultades principales de orden psicológico, más que material.

«News Chronicle» dice que el plan constituye una aceptación sin reservas del punto de vista soviético y abandona las proposiciones que hasta ahora venía afirmando el Gobierno de Londres.

Sabrán responder

Berlín.—En los círculos políticos de la capital del Reich se declara que las tentativas angio-francesas de llegar, sea como sea, a la conclusión de un pacto con la Rusia soviética, demuestran que las potencias occidentales rechazan la última invitación a colaborar—según palabras del «Giornale d'Italia»—hecha a las democracias por las potencias del Eje, para llegar a la solución amistosa de los problemas europeos.

Las potencias totalitarias no dejarán de responder en justa y debida forma a esta nueva iniciativa de cerco.

tencia entre Inglaterra, Francia y Rusia, en el caso de que una de ellas sea directamente atacada. Será precisa una declaración en ese sentido.

Segundo. Se comprometen a consultarse las tres potencias en el caso de que sea atacado uno de los Estados menores que haya sido garantido. Esto solo será cuando este Estado se defienda.

Tercero. Consultas entre los Estados Mayores del Ejército, la Marina y el Aire de las tres potencias.

Un discurso de Grandi

Londres.—Invitados por el conde Grandi han acudido a la Embajada italiana, el embajador alemán en Londres, con todo el personal de la Embajada, los periodistas alemanes, organizaciones nazis, camisas pardas y gran número de alemanes.

Les recibieron el conde Grandi con su esposa y el personal de la Embajada italiana, el secretario del Fascio de Londres, Arnaldo Mussolini, periodistas italianos, camisas negras, etc.

La Embajada estaba engalanada en su interior con banderas y emblemas fascistas y nazis.

Entre grandes aplausos fué ordenado el saludo al Duce y al Führer.

Luego el conde Grandi pronunció un importante discurso.

Recordó cómo el pacto firmado en Berlín era consecuencia de una férrea concordancia de voluntades.

Hablando de la significación del pacto dijo que así como la primitiva Italia su primer pacto lo firmó con Prusia, ahora el primer pacto de la Italia fascista ha sido con la Alemania nazi.

Está establecido sin reservas, con permanente colaboración y perfecta unión militar, constituyendo la más sólida garantía para la paz y la mejor defensa de la civilización.

Habló de la campaña de mentiras y calumnias emprendida, sobre todo por la Prensa francesa, que está ya pasando de los límites de lo tolerable.

Queriendo contrarrestar los efectos que el pacto les ha producido apelan a maniobras verdaderamente grotescas.

Así han estampado, agrega el conde Grandi que el embajador de Italia en Londres es el adversario más resuelto y más activo del pacto que no ha dejado de recurrir al Rey y de suplicarle que se oponga a la política germanofila del Duce y el conde Ciano.»

«Esos periódicos mientan sabiendo lo que mientan.

Italia es un bloque monolítico indestructible que solo tiene un sentimiento, un pensamiento y una ley: obediencia ciega al Duce que tiene siempre razón.

Expresa cuáles son sus sentimientos profundos: el ser un soldado a las órdenes del Duce.

Recuerda el asedio económico a que se quiso someter a Italia para estrangularla y dice que mientras los soldados italianos peleaban en 1918 en territorio de Francia y morían por defender el suelo francés. Francia denunciaba el convenio de 1896 pisoteando los derechos sacrosantos de Italia en Túnez.

Las revoluciones fascista y nazi han derribado buena parte de las columnas de Versalles. Las que quedan rodarán pronto y entonces Europa y el mundo entero tendrán la paz que desean.

El embajador alemán habló a continuación, expresando cómo las dos revoluciones han hecho el pacto y tuvo inspiradas palabras de saludo al Duce.

Los dos embajadores fueron aplaudidos.

La concentración en Medina

Más de diez mil jóvenes llegadas de todas las provincias quedarán mañana reunidas en Medina del Campo para tomar parte en la magna concentración de Falange femenina. La animación en la ciudad es extraordinaria. Las asambleas se sitúan en varios conventos, colegios, casas particulares y en barracones y tiendas de campaña instalados en los alrededores del Castillo de la Mota. En la explanada se practican desde hace varios días los ejercicios deportivos y se ensayan las masas coreográficas que han de interpretar la Misa y las canciones típicas de nuestro folclore. El entusiasmo de las muchachas es extraordinario y magnífico el espíritu con que preparan la histórica jornada de homenaje al Caudillo y al Ejército.—Logos.

Fundación de una misa perpetua

Santiago de Compostela.—La Diputación de Castellón de la Plana por mediación de su presidente, don Juan Flor, en sus visitas que hizo estos días a Santiago de Compostela, hizo entrega al arzobispo de dicha diócesis de una instancia, concebida en respetuosos y patrióticos términos en la que se juzga una misa que ha de cele-

Propuesta británica a Moscú

Londres.—Hay la reserva más absoluta respecto a la propuesta enviada por la Gran Bretaña a Moscú. Según informes seguros se basa sobre estos tres puntos: Primero. Pacto de mutua asis-

Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 28-24
TELEFONO, 1556
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 12, 1.ª, 1.ª, 1.ª.
(Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MOMACHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 8
ESPOLON, 2 y 4

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 87, 1.º
TELEFONO 1306

el 5 de Junio
Según «Paris Midy», el
pacto angio-soviético quedará ul-
timo para el día 5 de junio.
que para dicha fecha pro-
ceda el señor Chamberlain un
curso en la Cámara de los Co-
munes, dando cuenta detallada de
la importancia del pacto.
mentarios brasileños
Janeiro.—En los medios po-
líticos y diplomáticos brasileños ha
sido sorpresa el anuncio de
un próximo pacto entre Inglaterra
y la Unión Soviética.
algunos Centros políticos se
oponen al contrario, que no de-
ben sorprender que un pueblo
oligárquico y democrático se ponga
de acuerdo con otro país comunista
oligárquico, ya que para Inglat-
erra ha habido ideales políticos
de intereses comerciales se
de un
Presen-
reunión
razo en
afiliado
nacional
del Ge-
honores
estada-
por, re-
es, re-
afo-
URGO
ón
s los
radio
ximo ve-
ara la
para su-
uar en
a poder-
ante de
s y a
nosa, in-
s y no-
s ex-
valor
de tropas
de la co-
nación
nación de
Hanói en
Kulangsú,
00 a sin
a sin la
ningún
resultado
positivo.
presupuesto de los bolche-
viques
Por el Comisario del
de Hacienda, Sverev, ha
pronunciado un discurso en
reunión del Soviet Supremo, en
cual se anunció que se
había sumado de 155 mil millones
rublos papel.
La mayor parte de los ingresos
se obtendrán con cargo al impo-
sición sobre las transacciones que en
el extranjero al tesoro soviético
de 10 millones de rublos, habien-
do aumentado el cálculo de los
ingresos para el nuevo presupe-
sto en noventa y dos mil millones.
Todas las contribuciones se au-
mentarán en un 27 por 100.
Los gastos militares se heen as-
cender a 40.800 millones; y los de
industrias militares a 60.000 mi-
llones.
Santina de Covadonga
legará a España el día 11
Oviedo.—El vicepresidente del
gobierno y ministro de Asuntos
Exteriores, general Jordana, que
ha estado personalmente todos los
días relacionados con la renun-
cia de la Virgen de Covadonga,
ha comunicado al Reveren-
dísimo señor Obispo de Oviedo,
que el Gobierno estimaba conve-
niente que la entrada en España
de la Virgen del domingo 11 de ju-
nio, y en ese sentido cursa las
ordenanzas para el traslado
de la venerada imagen.
El día ya la fecha de su lle-
gada a Irán entrará en Asturias
de Pajares, el día 13, y en Oviedo
el 17, por la tarde.
ha reunido la Junta orga-
nizadora del recibimiento para co-
municar detalladas instrucciones a
los pueblos por donde ha-
rá pasar la Santina.
Después de los honores que el
gobierno le tributa a su llegada
a España, la imagen vendrá escol-
tada, desde Irán a Oviedo, por
cerzas de requetés del Tercio de
Covadonga.
En las fiestas de Oviedo, asistirán
generales Aranda, Martín Alon-
so y Valdés Cavanilles y el tenien-
te coronel Caballero.
La Junta vió complacida el en-
tusiasmo que reina en Asturias an-
te el recibimiento a la Santina.
Las numerosas peregrinaciones
que se organizarán tendrán tres
especialidades extraordinarias de
Oviedo y Covadonga.
El Ayuntamiento ha acordado
conceder la Medalla de la ciudad
a la Virgen de Covadonga, que le
será impuesta cuando haga su en-
trada triunfal en Oviedo.—Logos.

va. En la estación han sido despedidas por los jefes provinciales, marchando en el tren en el que también van las de Navarra y Guipúzcoa.

—El jefe nacional de primera Enseñanza ha firmado la suspensión de empleo y sueldo de todos los maestros que durante el período rojo pasaron voluntariamente a depender de la Generalidad, figurando en la nómina de la provincia de Barcelona.

Asimismo ha decidido la suspensión de empleo y sueldo de los directores de graduada y maestros de Valencia (capital y provincia) que se destacaron por su proceder revolucionario durante el período marxista.—Logos.

Información de Barcelona

Barcelona.—A las 10,45 de hoy ha salido para Valencia el Gran Visir y sus acompañantes. Fueron despedidos por las autoridades y antes de marchar el Gran Visir hizo presente al general Alvarez Arenas y al alcalde accidental su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en Barcelona.

—Un representante de la Compañía Catalana de Gas y Electricidad ha hecho entrega al general jefe de la cuarta división de 52.047 pesetas, producto de la recaudación entre el personal de dicha Empresa, con destino a la suscripción nacional.

—Don Federico Barres, entregó al general Alvarez Arenas, un notable cuadro, obra del pintor Kunz, representando al Museo del Prado de Madrid de 1833 y además un magnífico bastón de mando que ha pertenecido a elevadas jerarquías del Ejército.

—Se ha dispuesto por la superioridad que los taxis puedan ya funcionar sin limitación de horas por haber quedado completamente normalizado este servicio.

—Ha llegado el laureado autor don José María Pemán. Viene con intención de ensayar una obra que estrenará en breve en Barcelona.—Logos.

La estancia del Regente de Yugoslavia en Berlín

Berlín.—Se ha publicado el programa oficial de la estancia del príncipe Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga en esta capital. Llegarán a primera hora de la tarde del 1.º de junio próximo alojándose en el Castillo Bellevue. Hitler recibirá poco después a los príncipes.

El día 2, desfile militar, y función de gala en la Opera.

El día 3 el príncipe Pablo visitará Potsdam donde participará en una comida ofrecida en su honor por Ribbentrop y luego irá a la recepción organizada por Goebbels.

El día 4, el príncipe Pablo y la princesa Olga, visitarán los alrededores de Berlín y después asistirán a la comida que Goering les dará en el castillo de Charlottenburg. Con esto darán fin a su estancia en Berlín, dirigiéndose el día 5 a Dresde, donde serán huéspedes de incógnito de Goering, marchando de Alemania el día 8.

Las relaciones polaco-soviéticas

Londres.—El contenido de la respuesta polaca a la propuesta inglesa sobre la actitud polaca respecto a la posibilidad de ayuda soviética es el tema de una información que manda el corresponsal en Varsovia del «Daily Express» y que hoy publica este periódico.

La nota polaca, que será entregada al Gobierno británico por el embajador polaco en Londres, que regresa actualmente de su viaje a Varsovia, expresa según el citado periódico la conformidad polaca al pacto anglo-soviético con la condición de que en caso de guerra las tropas soviéticas no permanezcan más tiempo en Polonia que el preciso por razones estratégicas.

El viaje de Hore Belisha a Moscú

Londres.—El «News Chronicle» escribe esta mañana que en los centros gubernamentales predomina la opinión de que en un próximo futuro debe ir a Moscú el ministro de la Guerra, Hore Belisha. Este viaje del ministro inglés, se declara, se ha hecho necesario debido a la próxima conclusión del pacto anglo-soviético y a la colaboración militar que contiene dicho pacto.

Regreso de los voluntarios

Berlín.—Grandes manifestaciones se preparan en Berlín para festejar el retorno de los voluntarios de la Legión Cóndor, que llegarán a Alemania el día 30.

La fecha para las mismas ha sido fijada para el día 6 de junio.

Junta general del Apostolado

El domingo día 28, se celebrará a las siete de la tarde, en la Iglesia de la Merced, la Junta general del Apostolado de la Oración, bajo la presidencia del R. P. Mario Clauriz, S. J.

Se recomienda con el mayor interés a todos los socios y socias del Apostolado la asistencia a la junta.

El señor secretario dará lectura de la Memoria del año, se presentarán las cuentas y se recogerán las limosnas con que cada uno quiera contribuir para los gastos de la Asociación.

Adoración Nocturna

Los adoradores que se han inscrito para ir a Aranda, deberán procurar ir en el auto de línea que sale a eso de las cinco de la plaza de Calvo Sotelo. Los que no puedan ir en el auto mencionado por no haber plazas, pueden ir en un taxi que saldrá de la Plaza Mayor, a las siete de la tarde.

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 27 de mayo.

Serle y número del vagón M. 5017, expedición 9802, procedencia Amozola, mercancía cemento, consignatario E. Villamil.

Q. 163, 1946, Sestao, hierro, S. V. Marcos.

H. 1871, 3366, Santurce, trigo, Turín.

X. 14422, 6409, Buñuel, alfalfa, U. Abendaño.

K. 12711, 683, El Carpio, aceite, Excmo. Sr. G. Cívil.

J. 9160, 893, id., id., id.

J. 10822, 4679, Alicante, lentejas, idem.

N. 32, 623, Cardenosa, adormiguas, Ayuntamiento.

M. 20, 6743, Patencia, uvas, M. Rodrigo.

U. 3434, 8543, Barbanes, madera, D. Fonseca.

X. 2075, 383, Brañuelos, carbón, B. Duchas.

N. 1876, 3317, Pontferrada, idem, Cubero.

N. 2543, 7280, Torre, idem V. López.

N. 2192, 7281, idem idem B. Gómez

Burgos 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de estación, V. Hernández.

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 4'00 a 4'40 pis. kilo.

Marlín, de 2'50 a 2'80.

Meriuzo, de 5'50 a 7'50.

Pescadilla, de 3'50 a 6'00.

Platusas, de 3'50 a 4'50.

Almejas, de 2'50 a 4'00.

Congrio, de 4'00 a 5'20.

Salmonetes, de 4'00 a 6'00.

Chicharros, de 1'60 a 2'00.

Anchoas, de 1'20 a 1'80.

Lubina, de 6'00 a 6'50.

Pageles, de 2'50 a 3'50.

Mero, de 6'00 a 6'50.

Sardinias, a 2'20.

Rapé, a 4'40.

Lenguado, a 7'00.

Abadejo a 5'00.

Cucos, a 2'20.

Marote, a 4'00.

Reyes, a 4'00.

Pencho, a 3'50.

Lenguadillos, a 4'50.

Doncellas, a 5'00.

Vertoilla, a 4'00.

Chocos, a 4'00.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 8.744 kilos.

Burgos 26 de Mayo de 1939.

Los Mercados

LERMA
24 mayo 1939.

Trigo, a precio de tasa.

Yeros, a 45 pesetas.

Muecas, a 42.

Alubias, a 5'75 kilo.

Patitas, a 7 arrobas.

Queso fresco, a 4 kilo.

Id. oreado, a 7'50.

Cebollas, a 0'25 manada.

Lechugas, a 0'15 una.

Cerdos al desiete, de 100 a 180 pesetas uno.

El corresponsal.

Licores, Aguardientes
Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a
Almirante Bonifaz, número 1A
Frente a Banco Español de Crédito
BURGOS

Puentedura

Con gran entusiasmo se han celebrado las fiestas de la Victoria.

Se dieron principio en la noche del 18—En la Ermita de Ntra. Sra. del Camino se cantó un solemne «Te Deum».—Concurrió todo el pueblo para dar gracias a Dios. A la puerta de la Ermita se elevaban hacia el cielo las llamas de una gran hoguera simbólica. A la misma hora y en el monte más elevado del municipio ardía otra hoguera de inmensas proporciones.

Amaneció el 19 claro y con un sol radiante y las continuas salvas y repique de campanas, deban una nota de color patriótico al ambiente.

Las fiestas religiosas empezaron de madrugada estando la Iglesia abarrotada de fieles que en majestuoso desfile y al canto de los Himnos del movimiento y portadores de las banderas del mismo atravesando el grandioso arco triunfal llegaron a la Ermita en donde iba a celebrarse el Santo Sacrificio.

El Reverendo Sr. Cura Párroco llevó el mensaje del Papa al pueblo español sobre la paz dirigido al Generalísimo Franco; y con acertadísimo comentario exhortó a los fieles a mantener la paz que el Santo Padre nos aconsejaba.

Terminado el Santo Sacrificio y entre grandes vítores se posearon las banderas por las calles en medio del entusiasmo del público que veía en ellas las banderas victoriosas.

Logrado el silencio en la plaza, hizo uso de la palabra el Subjefe Local de P. E. T. y de las J. O. N. S. don Lázaro Bravo, el cual leyó los partes oficiales de los días 1.º y último del movimiento y la siocución de Franco dirigida por radio al Gobierno rojo.

A continuación el jefe Local P. E. T. Sargento Santiago Briones Esteban, de un rápido vistazo sobre la historia y con frase elocuente indica las Guerras que España ha sostenido, y cómo en aquellas que peligraba su religión y su raza guiado por menos expertes salió victoriosa (ella casos). Exhorto a las familias de los caídos a la resignación cristiana.

D. Félix Moreno Rojo, ex prisionero de los rojos y hermano político del anterior con elevado tono describió algunas barbaridades cometidas por los rojos.

Indicó la obligación que tenemos de romper todos los obstáculos que se opongan para hacer una España Católica, Grande, Libre e Imperial.

Cerró el acto el Reverendo Sr. don Isacio Moreno Rojo, Capellán del Convento de Nofuentes, hermano del anterior e hijo del pueblo. Hizo un recorrido histórico, indicó como nuestras banderas habfan atravesado los mares, cruzado los aires publicando por doquier la doctrina de J. C. y el amor a la Patria, en contra de lo que significan las banderas de la hoz y el martillo que no representan más que destrucción, crimen y ruina.

Ahora—dijo—terminada la guerra, hay que ganar la paz por medio de la fe, la obediencia y el sacrificio. Dirigió sentidas frases a las madres de los caídos. El pueblo al oír las palabras del orador derramó copiosas lágrimas. Seguidamente se leyó la lista de los hijos del pueblo que habían entregado su sangre en el campo de batalla, y el pueblo emocionado y con voz energética contestaba ¡Presentes!

El Excmo. Ayuntamiento con su prestigioso Alcalde a la cabeza contribuyó eficazmente a solemnizar este día que quedará grabado con fecha perdurable en la memoria de este modesto vecindario.

LAZARO BRAVO.

DOMINGO 28 DE MAYO. Enfermo, tu padecer es un tesoro; no lo desperdices; ofrécelo en ese día por el Papa y para comprar almas infelices.

Inscríbete en la jornada de los enfermos

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de

«EL CASTELLANO»

FABRICA DE BUBBLES DE LA VICTORIA DE

Claudio Angulo

Se consiguen todas clases de bombas y en todas clases de capulinas, amarras particulares. Vendas a plazos y al contado. Confección de Biscuits, S.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de

«EL CASTELLANO»

FABRICA DE BUBBLES DE LA VICTORIA DE

Claudio Angulo

Se consiguen todas clases de bombas y en todas clases de capulinas, amarras particulares. Vendas a plazos y al contado. Confección de Biscuits, S.

MAYO
27
SABADO

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, al ocurrir el primer aniversario de la gloriosa muerte del heroico capitán del regimiento de San Marcial, don Amancio Minguéz Moral, caído en Cerro Gordo (Teruel), se ha celebrado en la parroquia de San Pedro de la Fuente un solemne funeral por el eterno descanso de su alma. Ofició el presbítero abogado don Aurelio Román y Valladolid, su gran amigo, y entre la numerosa y selecta concurrencia señalaremos la presencia del excelentísimo señor Gobernador civil, don Antonio Almagro, el del comandante mayor del regimiento señor Arrazola, y comandante jefe del finado señor Ojeda, así como la de otros muchos señores jefes y oficiales, sus compañeros de armas y no pocas personas ajenas, a todos los cuales la familia se complace en testimoniar, por por medio de la Prensa, su más profundo reconocimiento.

Noticias varias

VIGILIA DE PENTECOSTES

Mañana vigilia de la Pascua de Pentecostés, día de abstinencia de carne y ayuno, aún poseyendo la Buja de la Cruzada.

Los soldados licenciados participantes a los reemplazos de 1927 y 1928, que han prestado sus servicios en el Batallón de Zapadores Minadores número 6 de guarnición en San Sebastián, José Azucena Martínez Inocencio Turiso Pinedo, Miguel Cubillo Palacios, Ildefonso Manso González y José María Gallego Adrados, se presentarán en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal (2.º piso del Casino) para recoger el certificado de licencia.

El soldado perteneciente al Batallón de Montaña Flandés número 5, de guarnición en Vitoria, Pascual Solas Nublas, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para enterarse de un asunto de sumo interés.

Compras y Ventas

Vendo casa nueva, servida, propia huerta, servicio higiénico huerto, 40 kilómetros Burgos, 16.000 pesetas. Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Vendo granja avícola y de recreo con frutales, dentro casco población. Inf. mes: Matadero, «Villa Carmen».

Se vende camioneta tipo furgoneta, carga 500 kilos, buen estado y corriente de Patente. Razón: Cristóbal de Arfina n.º 6, Cruce.

Se vende trinchero, aparador, mesa, seis sillas, cómoda y cama. Santander 22 y 24, 5.º izquierda.

Se venden jaulas para crías de conejos con tres departamentos. Pisos, Villa Elena.

APARATOS DE RADIO sea cualquiera su marca y el estado en que se encuentren, incluso inutilizados para el funcionamiento, se compran en Andión Lfía. Moneda 14, Burgos.

CALLOS-VERRUJOS desaparecen con unguento calificado Pascual. Venta en Farmacias.

Vendo cuatro casas de piso y planta baja, con amplio terreno, juntas o separadas, en el radio de la capital. Para tratar, calle de Madrid, número 82, Federico Arnáiz.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de

«EL CASTELLANO»

FABRICA DE BUBBLES DE LA VICTORIA DE

Claudio Angulo

Se consiguen todas clases de bombas y en todas clases de capulinas, amarras particulares. Vendas a plazos y al contado. Confección de Biscuits, S.

POSTULACION

«AUXILIO SOCIAL» necesita tu ayuda para su labor de amor y de justicia de dar al necesitado todo lo que precise.

CONTRIBUYE CON 30 CENTIMOS

COLUMNA RELIGIOSA

SANTORAL DEL DIA

Día 27, sábado, vigilia de Pentecostés, privilegiada de 1.ª clase; rito semidoble. (Ayuno y abstinencia, aun cuando se tenga la Santa Bula). Misa cantada como se indica en el Misal con profecías, etc.

En las privadas, con color encarnado, omitidas las profecías y Letanias se dice el Introito «Cum sanctificatus» que está al final de la misa, con única oración, Gloria, Prefacio, «Comunicantes» y «Hanc igitur» propios CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor. Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

SANTA AGUEDA

La Cofradía de Ntra. Sra. de Rebolledo de Labradores y demás fieles, celebrará la novena a su patrona.

Todas las tardes, a las ocho, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de la novena, terminando con cánticos a la Virgen.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús dedican a su Excelsa Patrona Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús los siguientes cultos:

Todos los días a las siete, misa de Comunidad.

A las nueve para misa a cargo de los señores que costean los cultos de la novena.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio de la novena, terminando con la reserva.

SAN LORENZO.—Solemne novenario, que la Corte de María celebra en honor de su excelsa titular la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, en la parroquia de San Lorenzo el Real de esta ciudad, predicando todas las tardes de la novena, el elocuente orador sagrado don Honorato Carrasco Aguilera, parroco de San Gil.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS ESCLAVAS.—Solemne Triduo en la Capilla de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón.

Los días 27, 28 y 29, a las seis de la tarde, con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús.

JUEVES EUCARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Puente, Casa de Venerables y Parroquia de Santiago (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media Hora Santa en la parroquia de Santiago a las siete de la tarde.

¡Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Batallas vacías, compro, preferible partidas importantes.

Mariano del Barrio, Fabrica de Licores, Burgos.

Se vende en buen uso coche de niño. Pisos 1.

Se vende chalet en Burgos. Informes: Sr. Martín Caucho, Huerto del Rey 22.

Compraría máquina de escribir «Underwood» de oficina. Avisos: San Gil, 11, segundo, derecha, Burgos.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Viuda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores, Burgos.

Se vende una pareja de bueyes de buen trabajo y se da a prueba. Paré tratar con Rafael González, en Horruasa.

Ofertas y colocaciones

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros desahucios de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de

«EL CASTELLANO»

FABRICA DE BUBBLES DE LA VICTORIA DE

Claudio Angulo

Se consiguen todas clases de bombas y en todas clases de capulinas, amarras particulares. Vendas a plazos y al contado. Confección de Biscuits, S.

MES DE MARIA O FLORES DE MAYO

SAN LESMES.—Todos los días a las siete, durante la Santa Misa rezará el rosario y se hará el ejercicio de las Flores; terminará con el Salve cantado.

Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio del día, cantado por el Coro de J. B. B. y salve popular.

Los domingos exposición del Misal.

Mañana domingo, se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde.

SANTA AGUEDA.—Mes de la Virgen. Todos los días a las ocho de la tarde darán principio con el canto «Venid y vamos todos». Reza el santo rosario, leerá la Santa Virgen, ejercicio de las flores y pedida con un cántico.

Los domingos y días festivos, se leerán estos cultos con el Misal de S. D. M., Los sábados se hará el Salve popular. Los cultos estarán a cargo de las Juventudes rroquiales.

SANTIAGO.—Todas las tardes, a las siete, se rezará el rosario y a continuación se hará el ejercicio del Misal, terminando con el Salve popular.

Los días festivos se hará la estación menor y bendición con el Misal.

SAN COSME Y SAN DAMIÁN.—Todos los días del mes, a las siete de la tarde, se hará el ejercicio de la comunión reparadora de los días de la feligresía, ejercicio de las flores y cánticos.

Por la tarde a las ocho, misa de flores y despedida a la Virgen Patrona de la Juventud.

Los domingos y días festivos, el ejercicio de la tarde será con el Misal de S. D. M., y plática.

SAN GIL.—Todos los días del mes, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de las flores, terminándose con los cánticos cantados por el Coro de la Iglesia de la Virgen.

Por la tarde a las ocho, misa de flores, estación al Santísimo Sacramento, según es tradición, con cánticos de la Virgen.

Todos los días, por la mañana a las diez, misa en el altar mayor, Carmen, precedida del canto «Venid y vamos todos», y del santo rosario, canto del «Inclutus», ejercicio piadoso de las flores y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, estación menor y cántico a la Virgen. Importancia del ejercicio piadoso de las flores, cantado y canto solemne de despedida.

Se repartirán hojitas con la lista de los diversos cánticos para que los devotos puedan cantar a la Virgen con su mes-comunidad y entusiasmados a las indicaciones del Director.

SAN PEDRO DE LA BUENA VENTURA.—Todos los días a las siete de la mañana, misa, rosario, ejercicio de las flores, y cánticos a la Virgen la Juventud Católica Femenina.

Los días festivos, a las tres y media de la tarde.

MERGED.—Todos los días a las siete, durante la misa se rezará el rosario y se hará el ejercicio de las flores, acompañado de cánticos de la Virgen.

Por la tarde a las siete y media, exposición rosario, mes de María, reserva del Santísimo.

FRANCISCANAS MISIONERAS.—Todas las tardes, a las ocho, santo rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santísimo. Terminándose con los cánticos de Santísima Virgen.

CAPILLA DE LA DIVINA REINA.—Todos los días del mes, a las ocho, misa y ejercicio de las Flores a María.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las Flores, mes de María, reserva del Santísimo.

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Rosa Aneva, hija de María de los Dolores Sevillano y Miguel Eneabe, Marqués Iguero Villanueva.

Defunciones.—Gaspar Gómez, hijo de Palacios de Carranza (Vizcaya), 65 años, esta capital.

María Aberastiel Albairra, 65 años, Burgos, dos meses, Casa de la Ciudad.

Erlberto Arrate Fernández, 65 años, Burgos, dos meses, Hospital provincial.

Bazar

«LA COCINA»

Caja especial en vitela para cocina y utensilios.

CRISTALERIA

Vicente P. Canal